
 

Βύρωνας 18/1/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 29 

ΠΡΟΣ: Τροχαία, ΥΠΑΙΔ, 

Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, …ΜΜΕ 
 
 

25ο Ενημερωτικό 

ΝΑ ΕΠΙΛΥΘΕΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ! 

Προς  
Διεύθυνση Τροχαίας και το  
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
 

Από τις 2/11/2023 με έγγραφό μας προς τους αρμόδιους είχαμε ζητήσει να εξασφαλιστεί άμεσα και με 
ασφάλεια η μεταφορά των μαθητών στις σχολικές εκδρομές (βλ. 320ό Ενημ. 
https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli/enimerotika21-23/3218-320-2112023/file), είχε 
δε κατατεθεί και αντίστοιχη ερώτηση στη βουλή για το σοβαρό αυτό θέμα, χωρίς ωστόσο ως σήμερα να γίνει κάτι 
και επανερχόμαστε. Μάλιστα θα προχωρήσουμε σε παράσταση στη Διεύθυνση Τροχαίας στις 25/1 στις 9 π.μ. 
μαζί με τον Σύλλογο Γονέων του 3ου Δημοτικού Καισαριανής όπου καλούμε Συλλόγους και Ενώσεις Γονέων. 

Υπενθυμίζουμε ότι από την αρχή του σχολικού έτους σταδιακά οι περισσότεροι Σύλλογοι Διδασκόντων 
των Σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης αναγκάζονται να αναστείλουν τις σχολικές εκδρομές. Ο λόγος για την 
απόφαση αυτή είναι το ζήτημα που έχει ανακύψει με τους προβλεπόμενους ελέγχους των λεωφορείων που 
μεταφέρουν τους μαθητές κατά την πραγματοποίηση των εκδρομών τους. Όπως γνωρίζετε, ενώ μέχρι πρότινος τα 
λεωφορεία ελέγχονταν έξω από τα σχολεία πριν την αναχώρηση, με τις νέες ρυθμίσεις ο τόπος όπου πλέον 
διενεργούνται οι εν λόγω έλεγχοι για την περιοχή μας (πρώην θέατρο Badminton) βρίσκεται σε μεγάλη απόσταση 
από τα σχολεία μας. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με το ότι ο εκάστοτε υπεύθυνος για την εκδρομή 
εκπαιδευτικός καλείται, εκτός των άλλων καθηκόντων του, να αναλάβει και την ευθύνη για την ασφάλεια του 
λεωφορείου (ούτε λίγο ούτε πολύ η τροχαία απαίτησε να παραβρίσκεται και στον έλεγχο των λεωφορείων στο 
badminton (!) κάτι που  φυσικά απορρίψαμε ασυζητητί) καθιστά πλέον τις εκδρομές απαγορευμένες για τα 
σχολεία μας. 

Ως εκπαιδευτικοί, θεωρούμε ότι είναι αυτονόητη η μεγάλη σημασία των εκπαιδευτικών επισκέψεων που 
δίνουν στους μαθητές μας την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με πολιτιστικά, ιστορικά, επιστημονικά, 
περιβαλλοντικά και κοινωνικά αντικείμενα και χώρους τους οποίους πολλοί από αυτούς ίσως δε θα 
επισκέπτονταν ποτέ μόνοι τους. Παράλληλα, οι εκπαιδευτικές επισκέψεις και γενικότερα οι σχολικές εκδρομές 
εμπλουτίζουν και ομορφαίνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, αφού προσφέρουν στους μαθητές τη δυνατότητα 
της βιωματικής μάθησης. 

Παράλληλα όμως διαπιστώσαμε ότι η Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής με εγκύκλιό της η οποία εκδόθηκε για 
την περιοχή της Ανατολικής Αττικής 16/5/2023 δίνει κατεύθυνση οι έλεγχοι των λεωφορείων να 
πραγματοποιούνται και πάλι έξω από τα σχολεία. Ζητάμε από την Τροχαία να ισχύσει άμεσα η ίδια διαδικασία 
και για τις δικές μας περιοχές και εννοείται για όλες τις περιοχές. 

Σε κάθε περίπτωση και για να μην αποκλειστούν οι μαθητές από τη δυνατότητα απόκτησης των επιπλέον 
ερεθισμάτων που αποκομίζουν μέσω των εκπαιδευτικών επισκέψεων, πρέπει τώρα το Υπουργείο Παιδείας σε 
συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία να δώσουν λύση στο θέμα με νομοθετική ρύθμιση. Αφενός να 
εξασφαλίσουν τον τακτικό έλεγχο των λεωφορείων για να διασφαλίζεται η ασφάλεια των μεταφερόμενων 
μαθητών και μαθητριών και, αφετέρου, να μην παρακωλύονται λόγω της διαδικασίας αυτής οι εκπαιδευτικές 
επισκέψεις και ο προβλεπόμενος έλεγχος να πραγματοποιείται σε χρόνο και τόπο που να μη δημιουργεί επιπλέον 
δυσκολίες στη συγκεκριμένη εκπαιδευτική διαδικασία. Τέλος, τονίζουμε ότι το ζήτημα θα λυθεί συνολικά μόνο αν 
υιοθετηθεί το βασικό αίτημα του εκπαιδευτικού και γονεϊκού κινήματος για ίδρυση ενιαίου δημόσιου φορέα 
μεταφοράς μαθητών.  

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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